

# 开学第一天,给娃们的仪式感到位了!



幼儿近距离观看科学小实验——“玫瑰花的变化”

9月1日,秋季新学期伊始,合肥多所中小学、幼儿园以庄严而富有教育意义的形式,举行了主题鲜明、内容丰富的开学典礼暨“开学第一课”活动。合肥市长江路幼儿园总园以“星河漫游 萌新启航”为主题,开展新学期开学典礼。长幼总园以“YUE动庐阳 科技护航”开展开学第一课,在实践中体验科学乐趣,园所、科普、教育三重奏,护航幼儿逐梦成长。

贾莉 记者 祝亮



9月1日,合肥市振兴小学举办了以“铭记历史,振兴中华”为主题的开学典礼,83岁的退伍老战士马仁科来到校园,为该校全体师生带来了一堂生动的爱国主义教育课。

记者 沈娟娟 通讯员 李剑清 刘亚萍

## 奥运冠军走进校园讲述“体育开学第一课”



教练王丽萍受聘担任合肥市五十中天鹅湖教育集团体育校长,并走进班级给同学们带来了“开学第一课”。

“体育锻炼的意义不仅在于强健体魄,更在于磨炼意志,当你遇到困难想放弃时,要能坚持到底。”在合肥市五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区(奥体分部)七年级一班的教室里,王丽萍和同学们互动交流,她鼓励孩子们锻炼体魄,坚强意志,在人生的道路上勇于克服各种困难,遇到困境坚持到底。

“真正的冠军不是仅指赢得比赛、登上最高领奖台的人,而是不放弃努力的人。”王丽萍希望同学们以运动铸就健康。

当天,合肥市五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区(奥体分部)2000多名新生迎来开学。

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章吉 葛庆钊 刘亚萍)9月1日上午,合肥市五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区(奥体分部)“承冠军志 燃体育情 赴青春约”开学典礼举办,2000年悉尼奥运会女子20公里竞走冠军,北京体育大学田径学院竞走国家级



合肥市安庆路幼儿园教育集团总园开学典礼以“非遗小匠人·STEAM启智慧”为主题,巧妙融合传统文化与现代教育。孩子们通过漆扇制作、古法造纸、创意剪纸、长城搭建等八大趣味工坊,亲身体验非遗技艺与科学、工程、艺术的跨学科融合。

李峥 记者 祝亮 张良弓



9月1日,合肥市六安路小学教育集团一校四区同步举行2025年秋季学期开学典礼,以“成长”为核心,通过系列活动多维度诠释“勇敢、责任、坚持”的成长内涵,助力学生开启新学期征程。

陈馨 记者 周诚文/图



9月1日,安徽省黄山市屯溪示范幼儿园,小朋友在趣味游戏中。当日,一场主题为“国防教育 活力迎新”活动在安徽省黄山市屯溪示范幼儿园举行。

吴桂萍 施亚磊



开学第一天,合肥公安交警部门启动“护学岗”行动。当日,合肥市公安局同步启动警用无人机“空中护学岗”行动,14支空警战队、60架警用无人机、21个智能机巢全面投入运行,通过空中巡逻、实时疏导和安全宣传等方式,构建安全防护网。图为公安交警在望湖小学洞庭湖路校区执勤。

记者 徐越蕾  
通讯员 张业昕 汪宣胜



作为合肥市民族团结进步示范学校的逍遥津小学寿春路校区,举行“童心共筑石榴籽,团结奋进向未来”秋季开学典礼暨第九届校园创意节。

记者 祝亮